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Две особе су погинуле у земљотресу јачине 5,4 степена Рихтерове скале, који се
догодио јутрос у 1,56 часова, са епицентром на 10 километара северозападно од
Краљева.

  

У насељу Грдица код Краљева погинуо је брачни пар када се срушила њихова кућа,
потврдио је Танјугу министар унутрашњих послова Ивица Дачић, који се одмах по
земљотресу упутио у Краљево.

  

Јачина земљотреса у епицентру је била 5,4 степена Рихтерове скале, а магнитуда 7,5
степени Меркалијеве скале, саопштио је МУП Србије.

  

После првог удара било је још неколико мањих потреса, а у наредним сатима може
уследити још, али знатно слабијег интензитета.

  

На улицама Краљева, према извештају Танјуговог допсиника, има шута и стакла,
поједине фасаде су напукле. У неким деловима града нема струје и воде, а у прекиду су
и телефонске линије.

  

Званичних података о повређенима нема, али је хитна помоћ у више наврата
интервенисала.

  

Јединице Жандармерије и Сектора МУП-а за ванредне ситуације су на терену.
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Дописници Танјуга из Аранђеловца, Чачка, Јагодине, Ужица и Ваљева јавили су да се у
тим градовима снажно осетио земљотрес који је узнемирио грађане, а података о
евентуалној материјалној штети још нема.

  

Подрхтавање тла се осетило и у другим градовима Србије, укључујући Београд и Нови
Сад.

  

Окружни, општински и градски штабови цивилне заштите прогласили су ванредно стање
на подручју града Краљева и формирали стручне комисије које ће обилазити терен ради
снимања стања након ноћашњег земљотреса који је погодио тај град.

  

Градоначелник Љубиша Симовић је новинарима рекао да стручне комисије чине
правници и инжењери, али је он, ипак, позвао грађане да својим месним канцеларијама
што пре пријаве оне објекте за које се процењује да у њима није могуће заноћити како би
им се благовремено обезбедио смештај.

  

У помоћ су притекли грађевински инжењери из Рашке и Врњачке бање како би се посао
утврђивања оштећености објеката што пре обавио.

  

Симовић је рекао да струје нема на територији једне четвртине грда, а водоснабдевање
је углавном нормално осим, у мањим деловима и у појединим зградама.

  

Председник Скупштине Миломир Шљивић је рекао да неће сазивати за сада ванредну
седницу локалног парламента, али да су свим одборницима дата задужења да се
ангажују на својим територијама или у предузећима.

  

Од јавних установа највеће оштећење претрпео је Здравствени центар и Завод за јавно
здравље, па се, према речима директора др Александара Мацана, од јутрос исправност
воде испитује у Чачку.
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Према његовим речима, очекује се да из Београда стигне мобилна екипа Градског
завода Београда.

  

Градоначелник је грађанима захвалио на примереном понашању с обзиром на то да
током ноћи није било панике и све је прошло без икаквих инцидената. Он је грађане
позвао да тако остане и у наредним данима.

  

У Републичком сеизмолошком заводу Дивчибаре не очекују јаче потресе од земљотреса
који је ноћас погодио Краљево, а износио је 5,4 степена Рихтерове скале, рекла је јутрос
Танјугу директорка Републичког сеизмолошког завода на Дивчибарама Славица
Радовановић.

  

Радовановићева је међутим указала да се може очекивати више мањих потреса или,
како се то уобичајено, каже „ројеви мањих удара”, који су се јавили после галвног удара
и наставиће да се јављају наредних дана.

  

У Београду се, додала је, осетио земљотрес 4 степена Рихтерове скале и био је слабијег
интензитета од оног који се могао осетити када је епицентер био у мионичком крају.

  

Она каже да је у овом тренутку тешко говорити о материјалној штети, али процењује да
би она могла износити, како каже, око милион евра, с обзиром на то да је у овом делу
Србије, посебно у Краљеву и околини велики број објеката, око 2. 500, сазиданих без
сеизмичке заштите и потпуно су неотпорни на земљотрес.

  

Радовановићева каже да објекти при оваквим ударима обично трпе тешка структурна
оштећења, не руше се у потпуности, али се урушавају њихови делови, па се, нажалост,
могу догодити и жртве.

  

Земљотрес који је ноћас погодио околину Краљева је у светским размерама средње
јачине, али се код нас он доживљава као веома јак, рекла је Радовановићева и објаснила
да се при сваком удару јачем од пет степена Рихтера струја аутоматски искључује.
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„Дан ће показати да штете нису мале, перма прелиминарној процени изведеној пре
неколико годинама вероватно да 50 до 100 објеката више неће бити за употребу… може
се рећи да се укупна штета највероватније креће у нивоу од милион евра“, казала је
Радовановићева.

  

Она највећа оштећења очекује на кућама дуж Западне Мораве због лошег квалитета
тла, старих и лоше одржавних објеката.

  

Ноћас у 1.59 минута у Аранђеловцу се осетио земљотрес који је заљуљао тло и уплашио
Аранђеловчане, посебно оне који живе у вишим стамбеним блоковима.

  

Током двадесетак секунди шкрипала су врата и прозори на свим објектима, након чега
су неки изашли и на улице, али, према информацијама из хитне помоћи, полиције и
ватрогасног друштва, до сада није пријављена никаква штета.

  

Јак потрес тла пробудио је ноћас око један сат у 57 минута Чачане.

  

Уплашени људи су истрчавали из кућа и станова напоље полуодевени, док су се на
аутомобилима укључивали алармни уређаји и чуо лавеж паса.

  

Ноћашњи земљотрес није изазвао прекид у напајању електричном струјом, нити се после
првог удара осетило друго подрхтавање тла.

  

За сада нема извештаја о могућим већим штетама у граду и околини.

  

Председник Скупштине града Београда Александар Антић рекао је јутрос да земљотрес
који се осетио и у престоници, није изазвао оштећења објеката, осим да је нестало струје
у појединим деловима града.
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Надлежне службе отклониле су брзо квар, рекао је Антић РТС и додао да су све градске
службе у стању приправности.

  

У краљевачком Клиничком центру помоћ је рано јутрос после земљотреса, који је
погодио шире подручје тог града, затражило око 50 грађана Краљева, углавном лакше
повређених.

  

Зграда Клиничког центра такође је оштећена у земљотресу, а највећа оштећења су у
хируршком блоку и поликлиници. Ниједан пацијент није повређен.

  

Клинички центар је обишао министар унутрашњих послова Ивица Дачић, који је одмах
после земљотреса стигао у Краљево, са сарадницима и припадницима специјалне
јединице за рашчишћавање рушевина.

  

Крагујевчани су ноћас, нешто пре два сата, осетили земљотрес који их је пробудио и
узнемирио, како оне који су на вишим, тако и оне који станују на нижим спратовима
зграда.

  

Готово пола минута трајао је потрес и грађани су осећали љуљање зграда, а они чија су
врата у комбинацији са стаклом чули су звук лупања и ударања.

  

Дежурни у полицији и у Ватрогасној служби Танјугу су рекли да до пет часова изјутра
није било позива грађана да би пријавили штету од земљотреса.

  

Потрес и у европском делу Турске

  

Мање од два сата после јаког потреса у околини Краљева земљотрес сличне снаге
погодио је европски део Турске
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Потрес снаге 5,1 степен погодио је област између Дарданела и грчке границе.

  

Земљотрес се осетио на 50 километара од границе Турске и Грчке, близу Једрена,
јавила је Геолошка служба Сједињених Америчких Држава, пренео је Б92.

  

(Агенције)
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